

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Апрель

22

Четверг
1943 года
№ 36 (1668)

Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, используйте каждый час высокопроизводительно, боритесь за сжатые сроки сева! Не выполнив нормы — не уезжать с поля!

Под Красным Знаменем великого Сталина вырастим богатый урожай!

Выше темпы сева

Совнарком СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве за 1942 год, признал нашу Горьковскую область в числе победителей и присудил переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с вручением второй премии за высокий урожай 1942 года. Одновременно правительство отметило хорошую работу колхозов нашей области по подьему колхозного животноводства.

Радостно и приятно осознавать столь высокую оценку, данную тов. Сталиным за самоотверженный труд, направленный на разгром ненавистного врага.

Сейчас колхозы района приступили к севу. С каждым днем фронт полевых работ ширится. Под Красным Знаменем великого Сталина каждый руководитель колхоза, каждый колхозник и колхозница должны сделать все возможное, чтобы успешно провести весенний сев, обеспечить высокое качество полевых работ, правильную организацию труда на севе, широко применять индивидуальную сдельщину, шире развернуть социальное соревнование в бригадах и звеньях.

Колхозы „Красный Октябрь“, „Власть советов“, им. Молотова и др. во всю ширь развернули работу на севе. С первого же дня здесь колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки, работают с темпа до темпа.

Наряду с этим отдельные руководители колхозов поддаются „сырым“ настроениям, медленно приступают к работе, а колхозы „Искра Ленина“, „Василь ман“, „Путь к культуре“ даже допускают нарушение агротехники, пахут на глубину 5—7 см. Отдельные колхозы не всех лошадей используют на посевных работах. Всякое промедление с севом, нарушение качества работы, использование коней помногу, со стороны первичных парторганизаций, сельских советов должны быть строго осуждены.

Задача первичных партийных организаций, сельских советов, правлений колхозов шире развернуть агитационно-массовую работу на севе, довести до каждого колхозника и колхозницы постановления партии и правительства о присуждении нашей области Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности“, воодушевляя широкие массы колхозников на новые подвиги в сельском хозяйстве.

Колхоз им. Кирова Шатковского района Горьковской области, председателю колхоза т. Кострову Ивану Ивановичу

Благодарю колхозников и колхозниц колхоза им. Кирова и лично Вас, Иван Иванович, за заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

На борьбу за высокий урожай

Колхоз „Красный Октябрь“, Калапинского сельсовета, 16 апреля приступил к пахоте выборочным способом на отдельных участках. В первые же дни пахоты колхозники добились перевыполнения норм выработки, вспахивая на однолемешном плуге вместо 0,60 по 0,97—1 га. Т. т. Чебанов Д. А. и Киреев А. И. выполняли по 1,03 га, женщина-пахарь тов. Меркулова А. А. — по 1 га. В той же бригаде (бригадир т. Мылов) хорошо работают подростки Зюванов Ф. Е., Сурков А. А., Висячкин А. Ф., вспахивая по 1 га.

За 18 апреля средняя выработка на каждую лошадь

по колхозу достигает 123 проц. Так же высокопроизводительно работают колхозники на подкормке озимых и разноске навоза ручным способом. В 4-ой бригаде 6 чел. разнесли на носилках 160 возов навоза за один день. Подкормка ведется поливкой навозной жижей ручным способом, из ведер.

На 18 апреля ранних зерновых посеяно по колхозу 26 га. Проведена подкормка озимых навозной жижей на площади 29 га.

Пред. колхоза
И. ЗОРИН.

Уполномоченный РК
ВКП(б) А. ЕЛИСЕЕВ.

Выполняют по две нормы

Хорошо работают на весеннем севе в колхозе „Заря“, Пановского сельсовета подростки Корнев Г., Железнов Н. и Салахов. Они выполняют нормы на 200

проц. и выше. Молодые патриоты личным примером ведут за собою и остальную молодежь.

А. Чирнова.

Высокая выработка

В колхозе „Путь к культуре“ тов. Горьков И. М., пахарь первой бригады при норме 1,30 га вспахивает на 2-х лемешном плуге по 2 га.

65-летний Каманов Д. Ф. на однолемешном плуге пахот до 1 га при норме 0,60. На 20 апреля в колхозе посеяно 89 га, вспахано 111. Баладина, Быков.

Митинг в колхозе им. Кирова

18 апреля состоялся в колхозе им. Кирова (Шатки) митинг, посвященный присуждению СНК СССР нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны с вручением второй премии за получение высокого урожая в 1942 году.

В своем решении колхозники и колхозницы, единодушно одобряя постановления партии и правительства, обязались усилить борьбу в социальном соревновании за получение высокого урожая и развитие животноводства, провести сев ранних зерновых в 7 рабочих дней, добиться за развитие сельского хозяйства в 1943 году переходящего Красного Знамени РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета. Поддерживая инициативу чкаловских колхозников, шатковцы решили засеять картофелем в особый фонд Главного Командования 3 га.



Маршал Советского Союза
Семён Михайлович
БУДЕННЫЙ

Фото В. Ковригина,
Фотохроника ТАСС

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля)

На Кубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы, подавив все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4 тыс. немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более ста пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1400 солдат и офицеров, но успеха не добились.

На другом участке немцы бросили в атаку более 2 полков пехоты, поддержанные крупными силами авиации. Наши части отразили все атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось прорваться ни на одном участке. Все атаки немцев отбиты с большими для них потерями.

В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделения, где командиром тов. Чирнов, 20 апреля атаковали сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противник переходил к контратакам, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотодивизион и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время 103 самолета. 15 апреля на Кубани летчик гвардии майор Крюков навязал бой 3 немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин, заметив четыре немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссе мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калины, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, подбравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей, взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4000 мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения новошахтинская комиссия по похоронам жертв фашизма, производит раскопку рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и полные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

Сводка

Райзо о ходе весеннего сева яровых культур по сельсоветам района на 20 апреля 1943 г.

Наименование сельсоветов	Посеяно гектаров	Процент выполн.
Озерский	129	25
Пановский	181	22
Нехотинский	67,25	20,8
Арх. Кобылинский	86	13
Хирицкий	55,40	11
Ключицкий	20	10,1
Шатковский	33	10
Красноборский	73	8
Барманский	30,16	6
Бостинский	63	7
Силинский	33	4
Лукановский	11,36	3
Смирновский	29	4,3
Аломаевский	14	1
Бержеомокский	—	—
Елховский	4,25	0,89
Боринский	3	0,64
Михайловский	2	0,43
Мисюрихинский	7	0,8
Вечкусовский	—	—
Спасский	—	—
Калапницкий	38	0,6
Понетаевский	2	0,25
Итого по району	884	6

Молодняк сохранен полностью

Работники животноводства колхоза „Красный Октябрь“ борются не покладая рук за сохранение поголовья скота и повышение продуктивности. Доярка тов. К. М. Канаева, имея закрепленных 12 коров, получила и сохранила от каждой коровы теленка. Благодаря заботливого ухода, все телята хорошей упитанности. 23 апреля т. Канаева передает последнего теленка телятнице.

За хорошую работу т. Канаева получает дополнительную оплату—72 литра молока.

Хорошие результаты в своей работе имеет телятница тов. Межевова П. Е. Она сохранила полностью 30 телят, порученных ей. Телята в хорошем состоянии. Тов. Межевова добилась средне-суточного привеса телят 420 гр., вместо плановых 400 гр.

Понимая серьезность военной обстановки, животноводы отдают все силы, все умение на дело подема колхозного животноводства, помогая Красной Армии громить кровожадных гитлеровцев.

И ЗОРИН.

Больше внимания производству товаров широкого потребления

Активно помогая снабжению всем необходимым для победы нашей доблестной Красной Армии, местная промышленность и промкооперация обязаны давать все больше и больше товаров широкого потребления для удовлетворения повседневных нужд трудящихся тыла.

Наша местная промышленность и промкооперация в 1942 году работали неудовлетворительно, недодали трудящимся района значительное количество товаров широкого потребления.

В первом квартале текущего года местная промышленность и промкооперация улучшили свою работу.

Квартальную программу промкомбинат выполнил на 107 проц. Хорошо работали и перевыполняли норму выработки столяр Н. Ф. Шокуров—на 110 проц, ложечница М. Г. Полякова—на 149 проц., закатщица валенок Е. Г. Андреева—на 113 проц., портниха П. В. Зеленова—на 120 проц.

Силинская артель выполнила план на 125 проц., за что премирована Областным Советом депутатов трудящихся. Хорошо работали здесь кузнецы С. М. Сорокин, П. И. Емельянов, Я. И. Сорокин, колесник И. С. Тюрин и другие.

По Елховской артели план выполнен на 117 проц. В ней хорошо работают т. т. М. М. Беляков, А. В. Дудоров, выполняющие нормы на 180 проц.

По Лукановской артели мартовский план выполнен на 210 проц., а за первый квартал на 106 проц. Хорошо работают здесь Е. И. Козлов, выполняющий норму на 145 проц., С. Васин—на 150 проц. и другие.

Однако следует указать, что местная промышленность и промкооперация не справились с планом по ассортименту товаров, в особенности по производству мыла, веревок, ремонту обуви и т. д.

Исключительно плохо работал в первом квартале пищекомбинат, выполнивший свою программу всего лишь на 35 проц. Руководители его очень плохо используют сырьевые возможности района.

Очень сильно отстает от своих задач потребкооперация. Работники торговой сети района все еще не перестроили свою работу в соответствии с условиями военного времени, не борются за вовлечение в товарооборот местных товаров, не организуют собственных производств.

Выполняя решение парт-

конференции и включаясь в предмайское соцсоревнование, мы обязаны обеспечить выполнение производственных заданий каждым предприятием как в целом, так и по каждому ассортименту. Необходимо освоить новые виды производства: выгонку смолы, скипидара, углежжение, выделку косных лопат и др.

Пищекомбинату в ближайшие недели перевести Шатковскую и Смирновскую мельницу с жидкого на твердое топливо. Необходимо принять все меры по организации собственной сырьевой базы, произвести посевы овощных культур, обеспечить план животноводства и свинооткорма. Организовать сбор ранней зелени, грибов, ягод и их переработку.

Чтобы обеспечить выполнение всего производственного плана необходимо развернуть среди работников промышленной кооперации и предприятий местной промышленности подлинное соцсоревнование, развивать стахановское движение, а также нужно повседневное внимание и систематическая помощь со стороны партийных и советских органов и правлений колхозов.

А. МИНИН.

Советы агронома

Выращивайте кормовую свеклу рассадой

Рассадный способ выращивания кормовой свеклы имеет ряд положительных сторон и заслуживает внедрения в широкую колхозно-совхозную практику. Положительное в том, что на 1 га требуется затратить всего 3 кг. семян вместо 12—15 кг. при обычном способе, и получается повышение урожая корнеплодов по 100—200 ц. с га.

Место для выращивания рассады надо отводить на южном склоне, защищенном постройками или лесом от холодных северных ветров, с плодородной почвой. Ранневесной участок перепахивается и вносятся быстро действующие удобрения из расчета на каждые 100 кв. м. рассадника селитры 6—10 кг, суперфосфата 8—10 кг, и калийной соли 5—7 кг. Минеральные удобрения можно заменить местными органическими—куриным пометом, золой и др. Затем устраиваются гряды поперек склона участка, высотой от 20—30 см., шириною 1 м. Посев семян на грядах производится рядками через каждые 4—5 см. На один гектар надо вырастить рассады кормовой свеклы 25 тыс. штук (включая рассаду на подсадку). На каждом кв. метре рассадника должно быть не больше 500—600 растений. Таким образом на гектар посадки надо 140—170 кв. метр. рассадника, на которые потребуются высеять 3 кг. семян. Для защиты от холодов гряды на ночь закрываются

рогожами, или соломенными матами.

Очень важно произвести подкормку рассады. Для подкормки пригодна навозная жижа с добавлением суперфосфата—на одно ведро жижи 40 граммов суперфосфата. Норма внесения подкормки 3 литра жижи на 1 кв. метр, с разбавлением ее водой: на 1 ведро жижи 5—7 ведер воды. Подкормка повторяется 2—3 раза.

Высаживать рассаду в поле нужно, когда она будет иметь не менее 3—4 настоящих листочков, а корешки достигнут толщины гусиного пера. Высадка рассады в поле производится следующим образом: обработанный и подготовленный участок маркируется, т. е. намечаются рядки для посадки через 50 см. По намеченным рядкам (бороздкам) и производится посадка рассады через каждые 25 см. Высаживать рассаду лучше всего в пасмурный день или к вечеру, когда спадет жара. Перед выкопкой рассады из гряд, она сильно поливается водой. Вынутая из земли рассада корнями обмакивается в густой раствор коровьего кала и затем укладывается в корзины и прикрывается сверху влажным мхом или листьями, перевозится в поле.

Посадка рассады в поле производится сажальным колышком по бороздке рядка через принятое расстояние (25 см.) в ямки глубиной 13—14 см.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Обзор международных событий

Гитлер и его шайка рас пространяют в последние дни гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место в 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районах западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны, поддавшись на удочку гитлеровских провокаторов, подхватило их клеветнические измышления и обратилось в Международный Красный Крест с просьбой „расследовать“ то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, а затем жупанически приписано советским органам.

Появившееся вслед за этим заявление правительства генерала Сикорского

на ту же тему, показало, что оно поддерживает провокационное заявление министров национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в „Правде“ была напечатана передовая статья „Польские сотрудники Гитлера“ по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им справок, у к а з а н н а я статья в газете „Правда“ полностью отражает позицию руководящих советских кругов в этом вопросе.

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одном и том же тоне, дает возможность предположить, что она проводится по предварительному сговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польском правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношений между Польшей и СССР.

В Тунисе (Северная Африка) после захвата вой-

сками союзников Суса и продвижения их на север к Энфидавиллю, борьба вступает в решающую стадию.

Линия фронта союзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса—2-х последних крупнейших опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итало-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей между Гибралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Прижатые союзниками к морю германо-итальянские войска пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако, положение армии Роммеля явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство, господство в воздухе и на море. Успешное и быстрое завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил создает непосредственную угрозу жизненно-важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям 8-я английская армия, начав 20 апреля атаку против неприятельской оборонительной линии у Энфидавилля, уже прорвала ее и продвигается дальше.